

赛事

让孩子的前路更远更亮

# 2022年度株洲日报社校园记者“十强百佳千优”评选赛启动



▲白鹤小学海选赛现场。记者/彭慧洁 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭平华)10月28日,记者从株洲日报社校园记者俱乐部获悉,2022年度株洲日报社校园记者“十强百佳千优”评选赛启动,目前全市各中小学校海选活动火热进行中。

株洲日报社校园记者工作着力培育和践行社会主义核心价值观,进一步加强未成年人思想道德建设,积极开展了丰富多彩的媒介素养培训、户外主题采访、研学游和社会实践活动,让更多中小走出课堂、参与社会活动、接受爱国主义教育。此次“十强百佳千优”评选赛作为2022年度重点赛事,将进一步总结校园记者工作,展示校园记者风采。赛事采取学校海选、县区复赛、总决赛方式进行。

记者在天元小学海选现场看到,有的校园记者进行妙趣横生的自我

介绍,有的进行才艺表演,现场角逐十分激烈。在自拟采访主题环节,校园记者自拟采访主题,临场发挥机敏睿智,得到评委点赞。

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,校园海选后,下月区级复赛将接踵举办,参赛选手通过命题作文、才艺展示、模拟采访提问等环节展现校园记者风采。各区评选出的优秀校园记者,将在全市决赛中角逐前十强,并代表株洲参加湖南省“十强百佳千优”校园记者评选。

赛事指导单位为湖南省报协小记者工作委员会、湖南省地媒体小记者联盟;株洲赛区主办单位为中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、株洲市教育局、株洲日报社;株洲赛区承办单位为株洲日报社校园记者俱乐部、各县市区教育局、全市设校园记者站的中小学校。

用英语讲红色故事

## 用英语致敬抗日小英雄王二小

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/魏朋 通讯员/周艳辉)“在伟大的抗日战争中,活跃着一支英勇无畏的儿童团组织,他们在党的领导下,承担了为抗日队伍站岗放哨、侦察敌情、传递情报、打击汉奸等战斗任务,做出了特殊的贡献。今天,我们用英语来讲述一个小英雄的故事……”10月21日,由株洲日报社校园记者俱乐部联合市教科院发起的“用英语讲红色

故事”走进市外国语学校石峰学校,为该100余名校园记者带来了一堂精彩的红色课堂。

记者在现场看到,来自长郡云龙实验学校陈老师笑飞、邓丽元、陈春丹默契配合,激情洋溢的带领着校园记者们进入了抗日英雄王二小的故事中,王二小爱憎分明、机智勇敢、不畏牺牲的大无畏精神感染了在场的所有校园记者。

## 全新视角重新认识小萝卜头

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/魏朋 通讯员/邓鑫)“小萝卜头的故事,大家还记得吗?”课堂上,老师的发问引起同学们的兴趣。近日,先锋小学开展“用英语讲红色故事”活动,来自长郡云龙实验学校潘娟、潘娟、潘娟两位英语老师,为该校校园记者带来精彩的红色故事课堂。

课堂上,两位老师声情并茂,不仅教会了校园记者们新的英语单词,而且让他们从新的角度了解了小萝卜头的革命事迹。“我很喜欢两位老师的上课方式,让我懂得了如今的生活来之不易,为此我要好好学习。”校园记者罗语函说。

活动回顾

### 校园记者走进清水塘 1956文化艺术中心 感受“蝶变”株洲



▲校园记者在清水塘 1956文化艺术中心参观。记者/魏朋 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/魏朋)10月23日,50组校园记者家庭走进清水塘 1956文化艺术中心,通过书法、美术、摄影主题联展方式,从笔墨挥毫、丹青溢彩、光影艺术中,回首株洲工业“蝶变”的征程,从另一种角度认识了自己的家乡。

据介绍,感受“蝶变”株洲联展以“初心如炬绘宏篇 信念如山写忠诚”为主题,分为书法作品展、清水塘工业历史图文展、清水塘工业版画作品展、株洲工业油画作品展四个部分,展出作品既反映了新中国成立以来取得的辉煌成就,同时也展现了石峰区工业发展历程中的制造之美、工业之美、生态之美。

### 美的学校环保课堂很好玩 校园记者动手制作水滴书签



▲环保课结束,孩子们和辅导老师合影。通讯员/彭晓芳 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/冯锐奇 彭晓芳)10月25日,株洲日报社校园记者俱乐部携手湖南工业大学青年志愿者联合会环境保护项目部开展“环保课堂进校园”活动。首场活动走进美的学校,为该校300名校园记者带来妙趣横生的水资源知识及保护课堂。

生活中的水,消失的水去哪儿了?生活污水的危害,从小养成节水的好习惯……水资源知识让孩子们耳目一新。课堂上,大学生志愿者深入浅出地讲解与水资源相关的知识,并在节水护水方面与校园记者们进行互动。课堂互动环节,校园记者大胆表达,提供了很多行之有效的小妙招;在“水滴折一折”游戏环节,校园记者制作水滴书签,随时提醒自己节约用水。

“环保课堂让我了解了水资源的重要性,同时树立了节水护水意识,以后我会带动身边的人一起参与到节水护水的行动中来。”校园记者张光敏说。

壬寅年十月初五  
2022/10/29  
星期六  
今日12版  
株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061

# 株洲晚报



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7531期

## 2022年株洲市项目建设“百日攻坚”行动重大项目开竣工活动举行 78个项目集中开竣工 总投资233亿元



▲炎陵县老年社会福利中心项目效果图。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/胡文洁 陈正明 廖喜张)10月28日,2022年株洲市项目建设“百日攻坚”行动重大项目开竣工活动举行,78个项目集中开竣工,总投资233亿元。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清分别宣布中车时代功率半导体器件核心制造产业园项目、中国移动(湖南株洲)数据中心二期项目开工。

市领导袁方红、罗琼、杨英杰、王卫安、王庭恺、杨胜跃、罗绍昀、易湘东分别参加活动。

本次活动采取“2+8”的方式进行,设2个主会场和8个分会场。其中,主会场分别设在石峰区、株洲经开区,8个分会场分别设在天元区、芦淞区、荷塘

区、渌口区、醴陵市、攸县、茶陵县、炎陵县。从开竣工情况看,开工项目4个,总投资103亿元,年度投资18.3亿元;竣工项目74个,总投资130.1亿元,年度投资55.5亿元。从投资规模看,5亿元以上项目7个,总投资138亿元,年度计划投资10.4亿元;1亿-5亿元项目38个,总投资74.5亿元,年度计划投资38亿元;1亿元以下项目33个,总投资20.1亿元,年度计划投资15.3亿元。分领域看,产业发展类项目48个,总投资163.1亿元,年度计划投资36.7亿元;基础设施类项目21个,总投资47.1亿元,年度计划投资21.7亿元;社会民生类项目9个,总投资22.9亿元,年度计划投资5.4亿元。

新闻链接

**石峰区中车时代功率半导体器件核心制造产业园项目开工**  
该项目占地约266亩,计划总投资逾52亿元,建成达产后,可新增年产36万片8英寸中低压组件基片的生产能力,产品主要面向新能源发电及工控家电领域。

**株洲经开区湖南移动株洲数据中心(二期)项目开工**  
数据中心占地279亩,总投资40亿元,规划3万台服务器容量。二期项目建成后,将有力推动全省5G网络和光纤网络快速发展,赋能实体经济。

**芦淞区5G智慧能源站新建工程项目竣工**  
项目总投资4.2亿元,主要建设集变电站、数据中心站、储能站、电动汽车充电站、分布式光伏站等多功能于一体的综合能源站。

**渌口区湖南铁路卫生职业学院项目启用**  
该项目总投资12亿元,一期主要为教育教学区域建设,二期主要建设附属医院、月子中心等。

**荷塘区飞山奇新型环保建材制造基地项目竣工**  
项目总投资10亿元,投产后年产量可达100万立方米蒸压加

气混凝土板材。  
**天元区鑫宏业新能源特种线缆智能化生产基地项目开工**  
项目总投资8亿元,将建设专业化、智能化新能源特种线缆生产基地。

**攸县帕普泵业单螺杆泵智能制造及新能源汽车锂电池浆料输送泵项目开工**  
项目达产后可年产10000件单螺杆泵及100000件不同型号规格单螺杆泵配件产品,实现年产值1亿元。

**醴陵市特种工业电瓷及电气设备研发及产业化基地项目竣工**  
项目总投资1.2亿元,正式生产后预计当年可增加收入5000万元,年新增利润1300万元。

**茶陵县教育系统学校(园)能力提升建设项目竣工**  
项目占地面积253亩,总投资约3亿元,建成后 will 增加不低于5000个学位。

**炎陵县老年社会福利中心项目竣工**  
项目总投资1.2亿元,建成后将为社会提供托养、康养、护理等养老服务。

## 疫情形势严峻复杂 市民要减少跨市出行



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/刘兰)10月27日,长沙市岳麓区在外省入长人员中检出1例新冠病毒阳性感染者,管控前足迹涉及医院、餐厅等人员密集场所。为严防疫情输入,10月28日,市疾控中心再次发布紧急提示,建议市民尽量减少跨市出行。

“近日,国内疫情形势依然严峻复杂,新疆、西藏、内蒙古、广东、湖北、甘肃、陕西、山西等省份的疫情仍在发展,省内邵阳、怀化持续报告非管控感染者,社区传播风险较高。”市疾控中心相关负责人介绍,近期国内多个省份报告阳性感染者涉及航班、列车及高速服务区,建议市民尽量减少跨市出行。确需出行的应尽量减少在途时间,途中全程戴好口罩,进入高速服务区要扫码,做好手卫生,避免前往人员密集区域,防范疫情传播风险。

值得注意的是,外省来(返)株的货车司机,必须遵守“提前报备、全程闭环、严密防护”的防疫要求,落实从入株点到卸货点的全程闭环,不得在株滞留;短时间不离株的,须主动接受防疫管理。

## 同比下降! 交通顽疾治理交出满意答卷

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/付强)10月28日,全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动领导小组办公室(简称整治办)发布消息称,截至10月25日,全市一般程序道路交通事故四项指数(事故起数、死亡人数、受伤人数和财产损失)同比下降36.04%、18.66%、37.74%、32.6%,未发生一起较大以上道路交通事故,为党的二十大胜利召开营造了良好的道路交通环境。

今年以来,全市各级各成员单位全力以赴、全力攻坚,纵深推进交通问题顽瘴痼疾集中整治,较好地完成了各项工作任务。

## 「株洲味道」飘香农博会 40多家农业企业参展



▲游客选购株洲农产品。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王军 通讯员/尹照)10月28日,第十三届中国中部(湖南)农业博览会(下称农博会)在长沙国际会展中心开幕,我市共组织40多家农业企业参展,丰富多样的特色农产品呈现出独特的“株洲味道”,吸引着一批批顾客和经销商。

作为全省农业领域的一场盛会,农博会已成功举办22届,是展示中部地区乃至国内外农业新技术、农产品、新成果的重要平台。本届农博会以“品牌引领现代农业,科技赋能乡村振兴”为主题,展览总面积9.5万平方米,

共规划7个馆,包括农业科技·种业馆、乡村振兴馆、长株潭馆、中部·省际及特色美食馆、农机装备馆、特色产业1馆、特色产业2馆。

我市参展的企业中,既有连续多年参展的知名企业,也有首次参展的新兴企业,其中长株潭馆株洲展区参展企业就达44家。连续参加8届农博会的株洲市苗妹子食品有限公司,今年带来了以豆制品为原料制作的双皮奶,产品一上展示台就引来参展商抢购。湖南叁农企业管理有限公司种植的肉冬瓜,引得游客纷纷拍照打卡,他们点赞株洲农产品品相好、品质高。